

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

## A jóvátételről

tájékoztatta a miniszterelnök a budapesti sajtó képviselőit. A sajtó a Bethlen tájékoztatásából csak annyit közölt a nyilvánossággal, hogy a fenyegető összeg kirovására hosszadalmas utja van. Vegyes bizottság tárgyalja le a jóvátétel egész anyagát s döntés csak hónapok múltán várható. A bizottság elnöke angol, alelnöke olasz lesz. Itt aztán tág tere nyílik a fantáziának s ki-ki a maga hite és vérmérséklete szerint olyan kombinációkat fűzhet az angol és olasz szimpátiáról, amilyen neki jólesik. Közönségünk gondolkodásában mély gyökeret vert az olaszok iránti rokonszenv. És nem éppen alaptalanul. A genoeai konferencia, a nyugatmagyarországi népszavazás s különösen Romanelli ezredes emberséges viselkedése a proletárdiktatúra alatt — mind olyan tények, amik alapot adnak az olaszszimpátiának.

De pénzről lévén szó — óvatossággal kell fogadnunk minden hírt és kombinációt, amelyeket a jóvátétel kapcsolatban utnak eresztenek. Akár mellettünk, akár ellenünk szólnak azok. Az olaszoknak sok rendben megnyilvánult jóindulatát hálásan fogadjuk, de a háboruban termelt „szent önérzésről” se szabad elfeledkeznünk. Ez a szent önérzés állította szembe velünk a háború kritikus napjaiban az olasz nemzetet s döntötte el a háború sorsát. És éppen Mussolini agitációjára! A napokban is híre járt Mussolini egy nyilatkozatának, amelyben Magyarország-tól követeli a jóvátételt. Megcáfolták, nem cáfolják a hírt — nagyon mindegy! Nekünk elég tudnunk annyit, hogy a jóvátétel icnyogot.

A kis antant részeről naponta hangzik a követelés — fizessen Magyarország! Olah lapok szerint 9 milliárd aranykorona lenne a kártérítési összeg. Ezt a csinos összeget 20 év alatt kellene törleszteniünk. Tehát 20 éven keresztül lennének adófizetői ellenségeinknek. Olyan summa, ez, amely koronánk mai értéke szerint felülhaladja az egész ország értékét. Ha ekkora összeggel nyomorítanák meg Csonka-Magyarországot — az körülbelül a kikerülhetetlen gazdasági romlást jelentené. Igaz, hogy Csonka-Magyarország termő állam. A jóvátétel kiszabása tehát nem járna olyan megvárakoztatással, mint Németországnál. De viszont a német nép öntudata munkaszeretete hasonlíthatatlanul nagyobb és erősebb, mint a magyar népé. A katasztrófa alig volna kikerülhető.

Ezekre a keserves dolgokra, mindig kell gondolnunk, de azért nem kell megijednünk. A jóvátételi összeg kirovására sok minden történhetik. S egyszer miért ne lehetne szerencsés a magyarnak is?...

## Áthidalhatatlan már is az ellentét Jugoszlávia és Csehország között.

Olaszország külpolitikai magatartása Jugoszlávia konszolidációját meggátolja.

Jugoszlávia helyzete komoly külpolitikai bonyodalmaknak lehet az oka. A keleti kérdés, amelynek a világháború kitörése előtt Törökország volt a színhelye, most Jugoszlávia külpolitikai vonatkozásaiba kerülődött át.

Olaszország nem hajlandó barátságos poliáikát folytatni Jugoszláviával.

Fiumét s fascisták megszállva tartják, Fiume sehonnán sem kap sem elismert, sem fűtőanyagot, úgy, hogy ez a hajdan virágzó város kereskedelmi pangás és gazdasági katasztrófa előtt áll. A harmadik zónában szintén a fascisták uralkodnak, akik elhíltják a jugoszláv nyelvet.

Olaszország mindezeket felül szítja az elégtelenséget a Jugoszláviával határos kisebb államokban, így Montenegróban és Albániában. Olaszország külpolitikai magatartása kétséget kizárólag Jugoszlávia konszolidációjának meggátítását célozza.

Hozzájárul ehhez még egy másik komoly bonyodalmat jelentő kérdés is. Jugoszlávia természetesen a maga kezébe szeretné ragadni a balkán szövetség vezetését és ilyen irányban Nincics szerb külügyminiszter Lausanneban már tapogatózott is, sőt Nincics valamelyes ad hoc szövetséget kötött Románia, Bulgária, Görögország és az SHS állam. Ez a szövetség az angol politika támogatásának jegyében jött létre. Ez az orientáció s általában

a Balkán szövetség létrejötte lette ideges hatásokat keltett Benesben, a cseh külügyminiszterben, aki csakhamar Lausanneba sietett, hogy Jugoszlávia külpolitikai mesterkedéseit megfigyelje és azokat ellensúlyozza. Megállapítható tehát, hogy a balkán hegemonia kérdésében komoly áthidalhatatlan ellentét támadt Jugoszlávia és Csehország között, amely rövid idő alatt a hármasszövetség felbontására vezethet.

## Magyarország nem fizethet jóvátételt.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor Szcitowszky Béla elnök nyitotta meg.

Pesthy Pál a házszabályokhoz kérészt.

Rupert szóváltotta a tegnapi napon a székszárdi törvényszék egyik ítéletét. Nagyon jól ismeri a bírói és ügyészi kar lelkületét, mert maga is 22 évig tagja volt a bírói és ügyészi karnak. Kijelenti, hogy minden tekintetben azonosítja magát és vállalja a felelősséget azokért a vádakért, amelyekkel Rupert ezt a testületet illette. Rupert kétségessé teszi a bírói függetlenséget azon az alapon, hogy a bírók áthelyezhetők. Tudnia kellett volna, hogy a menekült bírói intézmény megszűnt. Azok a menekült bírók, akiket az igazságügyi kormányt akart venni, már helyükön vannak.

Rupert egész fellépése úgy tűnik fel, mintha haza beszélne. Apró-cseprő ügyeit hozza a nemzetgyűlés elé.  
Dabasi Halász Mór: Izléstelenség.  
Podmaniczky Endre: Hiába hozta ide.

Pesthy Pál: Arra kéri a képviselő urat és a nemzetgyűlés minden egyes tagját, ne vádolják ilyen könnyedén azokat az intézményeket, amelyek a nemzet erkölcsi birtokállományához tartoznak. Ha ezek az erkölcsi intézmények tönkre mennek, megkezdődik a csuszás lefelé.

Általános helyeslés a kormányparton.

Ezután áttérnek az indemnitás folytatódó tárgyalására. Az első felszólaló Bodó János:

Kulturális és gazdasági haladá-

sunknak együtt kell járnia. Első és legfontosabb lépés az legyen, hogy a népoktatást fejlesszük. Ha fejlett lett volna a népoktatásunk, nem zsarnokoskodhatott volna itt Kun Béla és nem állnánk ma 14 vármegyéből és nem szakították volna el testvéreinket tőlünk.

Magyarországon legfontosabb volna, ha mezőgazdasági iskolákat létesítenének. A szakiskola végzése alatt is be kellene osztani a növendékeket mintagazdaságokba, hogy már az iskolai évek alatt gyakorlati ismereteket szerezzenek a mezőgazdaságban és megszeressék a földet. A tanítók érdemeinek elismerésére határozati javaslatot nyújt be; kéri, hogy a tanítók fizetését emeljék fel a velük egy végzettségű állami tisztviselők fizetésével egy színvonalra.

Kifogásolja, hogy nem fektet nagy súlyt a polgári iskolákra. A kereskedelmi iskolákra is vissza kell térnünk a gyakorlati szakismeretek tanítására. Az egyetemre nézve arra kéri a kultuszminisztert, hogy tegye lehetővé az egyetemi ifjaknak a külföld látogatását. Szóvá teszi a kis műhely nevelését. Szükségesnek tartja a gyakorlati rendszerhez való áttérést. Ahol a tantárgyak tanítását redukálni kell. Sürgeti a gyakorlati tantárgyak felállítását. Ép így a szakoktatás megszervezésére külön szakosztályt kell létesíteni a kultuszminiszteriumban.

A növevelés kérdését elhanyagoltuk, pedig ez egyike a legfontosabb kulturális kérdéseinknek. Különösen ma, amikor a nők javarésze kenyérgyártásra van utalva. Leányegyesületek felállítását sürgeti.

**KARÁCSONYI**

cukorkák, desszertek, csokoládé küldemények, szaloncukor, gesztenyepiré tejszínhab állandóan kapható

**BÓDOGH**

oukrászdában

Piacz-utca 9.

Alkalmi és lakodalmi

**Torták**

legszebb kivitelben megrendelhetők. :-:

**gazdag és virágzó városát miná elvesztette.**  
A londoni konferencián, amelyen újabb számitási alapot vetettek fel, azt mondják, hogy kártérítés jár azokért az angolokért is, akik a háboruban elesetek. A magyarság el elvesztette 12 millió gyermekét. Ha az angol javaslat helyt áll, akkor nekünk lesz követelésünk a győztes államokkal szemben. Elképzelhetetlen, hogy ismét romba akarják dönteni a rendnek és a gazdasági újjáébredésnek ama kis kunyhóját, amely a romokon felépült. Ha ezt tessék, akkor minden számitásunk hiába való.

A jóvátételnek ez az utja egyengeti a pusztulást és a romlás útját, amely megsemmisíti Közép-Európát és veszedelemmel fenyegeti a győztes államokat is. Hogy jóvátételt nem tudunk fizetni, arra vonatkozólag számadataink vannak, amelyekkel szemben nem állhatja meg a helyét semmiféle okoskodás. A megmaradt Csonkagyarország sem vagyonban, sem jövedelemben, sem teljesítőképességben nem közelíti meg a Nagymagyarországnak nemzeti vagyonának és jövedelmének harmad részét sem. Ezt az igazságot figyelmen kívül hagyták akkor is, amikor az államadósságok felszámolásáról beszéltek. A háború, a forradalmak, a román megszállás megzúdították az ország termelői képességét.

Ipari termelésünk súlyos Nagyvisszaesést mutat külkereskedelmi mérlegünk. Pusztulással egyenlő, ha újabb kötelezettséget kívánunk tölteni. Ha a jóvátételi döntés kedvezőlen lesz, az egyenlő lesz a megsemmisítésünkkel. Nem látjuk azonban még sem, hogy minden figyelmeztetést arra a sorsdöntő fordulatra irányítanánk. Az a kaszás rém, amely már gyakran elszántott országunk felett, itt van már és mi mindnyájan egymással szembenállunk és csak pártok és személyek ügyeivel foglalkozunk.

Az indennitást elfogadja.  
Szeder Ferenc a földbírók reformot bírálja. Ismer egy olyan zsidót, akinek a háborús vagyonát nem lehetett felosztani, holott ma keresztény uralom van.

Viczián: Ki az a zsidó?  
Szeder: Sváb Károly, na meg Weisz Manfred is.  
Propper: Bizonyára jobban vannak vele.

Viczián: En nem, halán önök.  
Szeder: A megválasztásra kerülő földekre oly magas árakat állapítanak meg, hogy a földigénylők nem bírják megfizetni. Vigyázni kell, nehogy összeroppanjanak a mai kisbirtokok és az ezután létesítendő kisbirtokok.

Szomjas Gusztáv: Láttuk, hogy vigyáztak rájuk a CsizmaCdia-féle termelési biztosítékokkal.  
Szeder: Többet harcoltam én a földműves szegények érdekében ezekkel a termelési biztosítékokkal, mint önök.

Viczián: Igen, amikor elvették tőlem a birtokomat.  
Szeder: Ezután a rokkant dijak csekély voltára mutt rá. A rokkantakat kidobálják az üzemekből, ezért véreztek a hazájukért. (Nagy zaj a jobboldalon, felkiáltások, hogy mondhat ilyet.)

Karaffiáth Jenő: Akik a Nagymagyarország érdekében akarnak dolgozni, elsősorban a magyar ifjúsáért dolgoznak. Amikor a közegészségügyi állapotok javításáról van szó, nem szabad takarékoskodni. Statisztikai adatokat sorol fel a gyermekhalandóság növekedéséről, amelynek okát elsősorban a rossz lakásviszonyokban látja. A tudóvész pusztításairól is statisztikai adatokkal szolgál és megállapítja, hogy a tudóvész terjedésének legfőbb oka a rossz táplálkozáson kívül a rossz lakásviszonyokban keresendő. Határozati javaslatot terjeszt elő, amelyet a kormány minél előbb terjesszen be javaslatot a tudóvész terjedésének megállítására irányuló intézkedésekről. Másik határozati javaslatában kéri, hogy a Ház utasítsa a kormányt, hogy a z anyá és csecsemő védelemről is sürgősen terjesszen be törvényjavaslatot. A pénzügyi politikáról

előtte kijelenti, hogy mindaddig, amíg nem tudjuk, hogy kell-e jóvátételt fizetnünk, vagy sem, külföldi hitelre nem számíthatunk.

Ami pedig magát a jóvátételt illeti, ugyanez az álláspontja, mint a nemzetgyűlés többi tagjának, t. i.: hogy jóvátételt nem fizethetünk. Hihetetlennek tartja azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy Olaszország 500 millió aranyfrankot követel Magyarországtól. Ez Magyarországnak megsemmisítését jelenti.

Réméli, hogy ez a híresztelés nem felel meg a valóságnak. Be kell terjesztetni a reális költségvetést, a melyből kitérünk, hogy szegény ország vagyunk és így jóvátételt nem fizethetünk.

Ezután felolvassa azt a sürgőnyt, amelyet Károlyi Mihály küldött az emigránsoknak a forradalom évfordulóján.

Hogy Károlyi bolsevik is volt, bizonyítja a Népszavának a kommunizmus elején megjelent egy cikke, amelyben arról van szó, hogy Károlyi egy Hamburger által vezetett küldöttség előtt a bolsevizmusra nézve biztató beszédet mondott és a kommunizmus megerősödését jósolta meg.

Csodálatos, hogy a szocialisták, akik nem azonosítják magukat a bolsevizmussal, éljenek Károlyi. A szocialista képviselők közül azonban többen a szovjet nagytanácsban is résztvettek, nem lehet csodálkozni

tehát azon, hogy ilyen magatartást tanúsítsanak. Statisztikai adatokat sorol fel az Oroszországban történt kivégzésekről a szovjet uralom alatt. A kivégzettek száma meghaladja az egymilliónegysszezer embert.

Nagyon csodálkodik azon, hogy most is felemlít fölve járnak köztünk azok, akik kommunizták voltak s parázs tüntetést rendeznek Garami és Lovász mellett.

Rothenstein Mór állandóan azt kiabálja, hogy a tanácskozásra számít idő lejárt. A szocialisták ezen viselkedésére a kormány pártban is élénk mozgás támad.

Patay Tibor: Uglátszik nagyon kellemetlenek ezek az adatok.

Erdélyi Aladár: Ordításukkal akarják elhallgattatni a szónokot.

Karaffiáth Jenő: A mai nyomoruságos helyzetünkben kijutni túl takarékos politikával nem lehet, csak olyan politikával, amely a nemzetköziség helyett a nemzeti alapra helyezkedik. A szocialisták ismét zajos jeleneteket rendeznek.

Karaffiáth Jenő, (minthogy Bethlen miniszterelnök politikája iránt a legteljesebb bizalommal viseltetik, indennitást elfogadja.)

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz, amely szerint a legközelebbi ülés szerdán, délelőtt 10 órakor lesz, melynek tárgya az indennitási javaslat folytatásos vitája, indítványok és interpellációk.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

## A Kárpátok koszoruzta Magyarországot, ha kell a vérünkkel is vissza fogjuk szerezni.

Fogadalom Csonkaszatmárvármegye nagy népgyűlésén.

Mátészalka, dec. 19.

Lelkes és nagyszámú közönség gyűlt egybe december 17-én Mátészalkán Csonkaszatmárvármegye székhelyén, hogy

a békecsabai népgyűléshez hasonló hitet és fogadalmat tegyen abbéli bizalmáról, hogy a Kárpátok koszoruzta Magyarországot, ha kell vérünkkel is vissza fogjuk szerezni.

A népgyűlést a helybeli református dalárda a Hynusszal kezdte meg. Kincses István elnök, református lelkész megnyitó beszédében ismertette a népgyűlés célját. Utána a román dalárda a Magyar Hírszöveget énekelte, ami után Molnár Károly román. kath. plébános mondott beszédet. Két milleniumi emléke maradt meg Csonkagyarországnak — mondotta. — Az egyik Pusztazer, a másik Pannonhalma. Az első a magyar alkormányának, az utóbbi pedig a kereszténységnek fázisa. E kettőre támaszkodva fogjuk visszazerezni határainkat.

Nagy Márton ref. segédlelkész és Bakar János polgáriskolai tanár beszéde után dr. Komoróczy István alispán a következő határozati javaslatot terjesztette elő, amelyet a népgyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag fogadott el:

Lelkünk teljes melegével csatlakozunk a Békéscsabán folyó hó 10-én tartott népgyűlés határozatához és mi is azt a kívánságunkat fejezzük ki, hogy a parlament és a magas kormány tűzze ki törekvése főcéljául azt, hogy az ezeréves határaink visszaállításával az idegen hódoltság alatt sínylődő testvéreinkkel mielőbb egyesülhessünk. Teljes bizalommal, törhetetlen hittel terjesztjük elő ezt a kérelmünket annak tudatában, hogy a sokat szenvedett nemzetünk sorsa a legjobb kezekben van letéve, amikor az államfői tisztet Horthy Miklós ur őtméltósága, a magyar hadsereg legvirágzóbb katonája tölti be, akinek epedve várjuk hívó szavát az utolsó küzdelemre, hogy a magyar Szent Korona birodalmát visszavívhatassuk.

A javaslat felolvasása és lelkes elfogadása után Streicher Andor vármegyei főjegyző

felhívta a jelenlévőket, hogy tegyenek fogadalmat arra, hogy bármelyik percben készek határozatuknak fegyverrel is érvényt szerezni. A népgyűlés a fogadalmat nagy lelkesedéssel tette le.

Dudás József polgári iskolai igazgató záróbeszédében megemlítette, hogy mint menekült, tapasztalatból tudja, hogy mennyire figyelemmel kísérik elszakított véreink minden cselekedetünket. Sajnos eddig szónoklatoknál egyebet nem hallottunk. Legfőbb ideje volna, hogy annyi sok beszéd helyett már a cselekvés tereire lépjünk.

A közönség lelkes hangulatban osztott szót.

## Milyen vonatok szünetelnek a debreceni üzletvezetőség területén karácsonykor és újévkor?

A Máv. debreceni üzletvezetősége a Debreceni Újság útján értesíti a közönséget, hogy a debreceni üzletvezetőség területén december 24., 25., 26., továbbá december 31. és január 1-én az alábbi vonatok nem közlekednek:

- Szolnok—Biharkeresztes között a 535,536.
  - Debrecen—Nyiregyháza között a 1721,1722.
  - Debrecen—Nyirébrány között a 1821,1826.
  - Debrecen—Füzesabony között a 4222,4223.
  - Debrecen—Tiszalök között a 4424,4425.
  - Nyiregyháza—Csenger között a 5121,5122.
  - Nyiregyháza—Vásárosnamény között a 5224,5225.
- Ezzel szemben december 23—24 éjjel az 1714. vonat mentesítése céljából Budapesttől Debrecenig a 730—11, 826—11., 1714—11. rész menetrendjében egy kiegészítő személyes vonatot fog közlekedni. Indul Budapest nyugati-iról 23-ikán 20 óra 15 perckor érkezik Debrecenbe 24-ikén 4 óra 20 perckor.

**Friss nyul Csanaknál.**

## Kiviteli lóvásárok.

Egyik lap ily tárgyú cikkére a debreceni mezőgazdasági kamara közli, hogy a kiviteli lóvásároknak decentralizációja, amint azt a földművelésügyi miniszter ur kijelentette a minisztertanácsban elhatározott oly módon, hogy az exportlóvásárok rendezésével az öt kerületi mezőgazdasági kamara bizatik meg. A debreceni mezőgazdasági kamara első exportlóvásárját január hó végén vagy február hó elején kívánja megtartani, ez érdekében éppen most ment fel a kamara felterjesztése. Az ideig is felhívja a kamara a kerületből lovakat exportvásáron értékesíteni kívánó gazdák figyelmét, hogy a kamara lóexportvásárjának végleges engedélyezéséig várakozzanak. Mihelyt végleges intézkedés történhetik, a vonatkozó közlemények azonnal kiadottnak.

## Rendkívüli közgyűlés a mérnöki egyesületben.

A magyar mérnök és építész egyesület vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott. A rendkívüli közgyűlés programján a tisztújítás is szerepelt. A nagy számban összegyűlt tagok azonban a tisztújítást a jövő évben tartandó rendes közgyűlésre halasztották, amelynek előkészítésére egy öt tagú bizottságot küldöttek ki.

A bizottság elnöke Sz. Jármy Tamás miniszteri osztálytanácsos, a kulturális hivatal vezetője, tagjai pedig Puskás Kálmán műszaki tanácsos, Rauch Árpád mérnök, Simonffy Miklós posta- és távírdai mérnök és Wolffineu József m. kir. vasúti felügyelő.

A bizottság feladata lesz a jelenlegi elnökséggel együtt a folyó ügyek intézése a rendkívüli közgyűlés tartásáig. A kiküldött bizottság minden egyes tagjának egyénisége kellő biztosíték arra nézve, hogy az egyesület virágzásának, fejlődésének fog indulni, amire most a nemzet, a község, a mérnöki kar érdekében felültenül és mulhatatlanul szükség is van.

## Aggodalmak a terméseredmény összeírása körül.

Kellően nem informált körökben olyan hangok hallatszanak, hogy a terméseredmények összeírása adókövetési vagy requirálási célokra történik engedje meg a tek. szerkesztőség, hogy ez alaptalan és lelkiismeretlen híresztelésekre vonatkozólag az alábbiakat közöljem.

A terméseredmények összeírása a kormány rendelete folytán most már évenként rendszeresen megismétlődő statisztikai felvétel épen úgy, mint pl. a tankötelesek összeírása egyéb iskolai adatgyűjtés, gyárak, takarékpénztárak, ipari és kereskedelmi vállalatok statisztikája stb.

Az 1897. évi XXXV. t. c. 17. §-a értelmében a statisztikai hivatal tudomására jutott egyéni természetű adatok az adókövetésnél alapul nem vehetők. Nem is tételezi fel egyetlen ipari vagy kereskedelmi részvénytársaság, hogy adóját a statisztikai adatok alapján állapítsák meg, mert hiszen évek hosszú tapasztalatából tudja, hogy az adókövetés a adóbevallási iv alapján történik. Ha pedig requirálási célokat szolgál az összeírás, az a vonatkozó kormányrendeletben mindig kifejezetten meg van említve. Most pedig ilyenről szó sincs, amint arról az idevonatkozó 3300—1922. M. E. sz. rendeletből a városi statisztikai hivatalban bárki meggyőződést szerezhet.

Hogy a jelen esetben requirálásra beszélni nem lehet, legjobban bizonyítja az a tény, hogy csak azok a gazdák vannak kötelezve a bejelentésre, kik legalább 20 holdnyi vagy ennél nagyobb területű földet művelnek. A 20 holdon aluliak tehát nem. Bejelentési határidő december 27.

**Negygyűlések a megszállott területek magyarságának sanyargatása miatt.**

**Budapest, dec. 19.**  
Az elmúlt napokban a már jelzett helyeken voltak tiltakozó negygyűlések, amelyeken a megszállott területek élők magyarság sanyargatása ellen emelte fel szavát a nép és határozatilag kérte a kormányt, hogy népszavazás megtartása iránt tegyen kérészt illetékes helyen.  
Hétfőn a békéscsabai Békéscsaba közönségben montegy 1500 főnyi közönség jelenlétében, vasárnap pedig Kaposváron volt negygyűlés, körülbelül 4000 ember jelenlétében. Ezek a negygyűlések hatalmas erővel nyilatkoztak meg a megszállott területeken élő magyarság elnyomása ellen a nép hangulata és a résztvevő közönség zajosan követelte a jelenlegi siralmas állapotok megszüntetését.

**Ujdonságok.**

**Sajtóhiba a végrendeletben**

Az egyik fővárosi közjegyzőnél a napokban egy különközönet ismert aggligény végrendeletét olvastak fel. Az akusra meghívták mindazokat, akikről az elhunyt testamentumában megemlékezett. Ezek között volt a megszokott asztaltársaság néhány tagja is, akikkel az elhunyt sok kedves órákat töltött együtt.  
Volt az asztaltársak között egy boromissza fiatalember, akit a jobblétre szenderült aggligény igen szeretett s szeretettel olyan formában nyilvánította vele szemben, hogy állandóan ugratta. Erről a pajtásról így emlékezett meg a végrendeletben: "A fiatal barátomnak pedig, mivel szerettem a jó itókat, hagytam egy hektó bort és száz atyai áldást..."  
A végrendelet felolvasása után ez a fiatalember bejelentette, hogy megtámadja a testamentumot.  
-- Milyen alapon? -- kérdezte a közjegyző.  
-- Sajtóhiba miatt!  
-- Hogy-hogy?  
-- A végrendeletben minden valószínűség szerint száz hektó bort és egy atyai áldást akart rám hagyni!

**Képkiallítás a városházán**

Élénk érdeklődés nyilvánul meg nap-nap után a Műpártoló Egyesület kiallítása iránt. Öröndetes a fiatalok spontán érdeklődése, mely nemcsak csoportosan, hanem egyénenként is folyton növekszik.  
A vételkedv is kielégítőnek ígérkezik. Eddig különösen a grafikai dolgok iránt érdeklődnek, de nagyobb mutárgyak is cseréltek gazdát, mert értékes képeket jóval olcsóbban lehet megszerezni, mint a budapesti ártalaton, vagy mint a műkereskedőktől vásárolt értéktelen tucatmunkákat.  
A jól fűtött kiallítás naponta 9 óráig este 6 óráig tekinthető meg.

**Kinevezések.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter a m. kir. Tisza István Tudományegyetem fizikai gondnoki hivatalának létszámában Gál Sándor megbízott gondnoki segédét klinikai gondnoki segédé a IX-ik fizetési osztályba, Miklós Károly debreceni m. kir. állami gyermekmenhelyi apidijast klinikai elemzési tiszté a IX-ik fizetési osztályba kinevezte.  
**Milyen időnk lesz?** A Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban helyenként kevés csapadék hullott, az idő már nyugodtan jelentékenyen megenyhült, keleten még hideg van, a hőmérő Tarcalon 8 fok. A hőréteg Vásárosnaményban 15 centi. Idő-prognózis: Változó, csapadéka hajló idő várható, további hőemelkedéssel.

**Elítelt taligás.** Bakó Jónás 56 éves taligás május 18-án Nagy József rendőrfőtanácsosnak egyszeri fordulását 80 korona helyett 180 koronát kért. A bizonyító eljárás lefolyása után 1 hónapi fogházra, 1000 korona pénzbüntetésre és 1 évi hivatalvesztésre ítélték.

**Az oláh diákok tüntetése a zsidók ellen.**

Áradon pogromra felhívó plakátok jelentek meg.

Kolozsvári jelentés szerint kedde virradó éjszaka egy csoport oláh diák tüntetve vonult végig a Dávid Ferenc-utca s azután az orthodox zsinagoga összes ablakait bevverte. A hitközség közönsége reggel megjelent a rendőrségen és panaszt tett. Aradi jelentés szerint ott pogromra felhívó plakátok jelentek meg a falakon.

**Lélekemelő ünnepély a debreceni felső kereskedelmi iskolában**

Az ifjuság karácsonyi ünnepélyt rendezett szegény gyermekeknek, akiket ajándékokkal halmozott fel és megvendégl.

A felső kereskedelmi iskola tornatermében tegnap délután öt órakor meghatóan meleg és szeretettel áthatott karácsonyi ünnepély volt, amelyet az iskola Munka cserkészcsapata és Vörös-kereszt egyletének tagjai nemes lelkekből fakadó megértéssel és közös munkával hoztak létre. Az ünnepélyt karácsonyfa alatt, szegény gyermekek boldogítására rendezték.  
Az ünnepély rendezésének az volt az alap gondolata: próbálja meg az ifjuság a saját erejéből, társadalom segítségével felkarolni az elhagyottakat és nyomorgókat s ezzel egyben mutassa meg a szinlődő rétegeknek, hogy az intelligencia nem hagyja magukra, hanem törekszik enyhíteni bajukat. Erre a karácsonyi mutatóközzel a legalkalmasabbnak. A kivitelt úgy történt, hogy minden cserkész fiú keresett egy szegény kisfiút és karácsonyi ajándékul játékot készített neki. A Vörös-kereszt egylet tagjai pénzt, főként azonban listet,

zsirt, diót, cukrot gyűjtöttek maguk között.  
Ezekből gyűlt össze a bőséges karácsonyi ajándék, amit magasztos, de a nyilvánosság kizárásával rendezett családi meleg ünnepség keretében nyújtottak át a szegény gyermekeknek. Azután megvendégltek őket. Meleg ételt kaptak s mindenki egy-egy egész kalácsot, hogy vigye haza és szüleinek és testvéreinek is juttasson valami részt a karácsonyi örömeiből.  
A felső kereskedelmi iskola ifjuságának és őket nemes uton vezető tanárainak példaadó cselekedete volt ez a felemelő hatású karácsonyi ünnepély. Követésre méltó és kívánatos is, hogy minél több hiva legyen ennek a gondolatnak s magának az eredményes példának, amely egyben tanúság tétel, hogy nemcsak az amerikai gyermekek, hanem a magyar fiúk is tudnak segíteni a szegény magyar gyermekeknek.

**Páratlan olcsóság a köztisztviselőknél.**

Budapest, dec. 19.

Az ünnepek alkalmából olcsó ruházati cikkeket ad karácsonyra a köztisztviselők ruházati áruháza, IV. kerület, Deák Ferenc-u. 18. Polgári

családok az ünnepekre itt szerezhetik be a legelőnyösebben, a legkittünőbb és legolcsóbb szövettel, fehérneműt, cipőt és egyéb textiláru.

**Üngyilkossági kísérlet.** A kollégiumi internátusban tegnap hajnalban üngyilkossági kísérletet követett el egy harminc év körüli orvostan-hallgató. Morfiumot ivott és délelőtt már annyira rosszul volt, hogy a mentőket hívták hozzá, akik kiszállították az Augustus szanatóriumba. Kihallgatni nem lehetett és így tettének oka is ismeretlen.

**Elhunyt kereskedő.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, felejtéhetetlen jó édes apám, hű testvér, apa, sógor és áldott emlékü jó rokon: **Végh Gyula** folyó hó 19-én reggel fél 3 órakor munkás életének 51-ik, boldog házasságának 26-ik évében, hosszszas betegség után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét i. hó 21-én d. u. fél 3 órakor fogjuk a Baross utca 26. sz. háztól a Kossuth utcai ref. templomban tartandó gyászszertartás után, a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Végútszességtételére rokonainkat, ismerőseinket és jó barátait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922 december 19-én. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. Végh Gyuláné sz. Liptai Erzsébet. Egyetlen gyermeke: Anzika. Édes apja: Végh Mihály. Testvénei: Mariska férj. Czobor Istvánnal és gyermekei. Erzsike férj. Tóth Gyulával és gyermeke. Róza férj. Sarkadi Sándorral és gyermekei. Lajos mejjével Kőszegi Idussal és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetik. Int. Kossuth u. 2. (Városháza) rendezli.

**Hadigondozottak figyelmébe!** Hadró. nemzeti szövetség ezuton értesíti a hadigondozottakat, hogy Piac utca 64. számú üzletében tepertőt tagoknak 400 K. nem tagoknak 500 koronás arban még kapható. A list kiosztás a mai napon veszi kezdetét. Hadró.

**Lóth Ila ma az Apollóban.** Idegesség gyakran csak a rossz emésztés következménye. Ily esetben a Hunyady János keserűvíz (Saxlehner) rendszeres használata meglepően jó hatású.

**Elítelték tej drágításért.** Szabó Lajosné Szilágyi Erzsébet 44 éves halpi lakos augusztus 25-én, a tej literjét 24 korona helyett 28 koronáért árusította rendőri figyelmeztetés dacára is. Az enyhítő körülmények tekintetbe véve 1500 kor. pénzbüntetésre és 1 évi hivatalvesztésre ítélték.

**Ut a boldogság felé,** amerikai Griffith-film, karácsonykor az Apollóban.

**Ma, szerdán, délután öt órakor zenés uzsonna a Royal-kávéházban.** Este nagy hangverseny Angyán Béla koncertmester személyes vezetésével.

**Weisz Jenő láncolt.** Weisz Jenő 44 éves izraelita vallású, nagyléti lakás állott tegnap az uszorabíróság előtt. A kihallgatánál kiderült, hogy a nagyléti zsidó hitközségnek mint egyházi val alkalmazva. Nagyléti 1922 augusztusában a tengeri utazásáért öszszesvárosolta és azt jóval drágábban adta el, vagyis láncolt. Az uszorabíróság 10,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

**Három fogásból álló kitünő menü** 120 korona. Két fogásos vacsora, sült körzettel és létsza 120 korona. Egy zóna adag délelőtt, délben és este 45 korona. Egy liter kitünő ezerjó bor 130 korona. Egy pohár részvény udvari sör 34 korona. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajárokra az engedélyt megkaptam. A n. é. közönség pártfogását kérem. Vagyok tisztelettel: Albert Belvárosi Étterem és kávéház tulajdonos. Debrecen szab. kir. város székházának szuterénjában. Bejárat a városház utcából.

**Letartóztatott könyvelő.** A királyi ügyészség ma leartóztatta Swartz Endre 26 éves hajduböszörményi foglalkozás nélküli könyvelőt, akit kihágások és csalások miatt már több ízben ítélték el jogerosen. Swartz legutóljára a Fróner szállóban követett el több kisebb-nagyobb lopást a szállóbeli vendégek kárára. Az egyikből egy 20,000 korona értékű bőröndöt, másoktól pedig ruhaneműket loptott el. Azonkívül sok debreceni embertől kölcsönöket vett fel jogtalanul és így sokaknak kárt okozott. Közben Swartz megszökött, de elfogták és letartóztatták.

**Karácsonyi állatvásárok megtartása.**

A városi tanács határozata folytán közhírré tétetik, hogy a karácsonyi ünnepek miatt a jövő heti állatvásár az ünnepek utáni napokon tartatnak meg és pedig szerdán december 17-én a sertésvásár, csütörtökön december 28-án a ló és marhavásár.

Debrecen, 1922. december 18.

Városi előljároság.

**„Remény” vagyonmentő árverés ma, szerdán délután 3 óráig Piac utca 85.**

**Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok, képeskönyvek, heti dísz és zsebnaptárak, családi dobozók, levélpapírok és társasjátékok nagy választékban** Thaisz papíruházból Bika szálloda mellett.

**Lóth Ila ma az Apollóban.**

**Uri divat szabóság,** frack, szmoking, zsekett öltönyöket jutányosan készítek. Alakításokat elfogadok. — Sztepanov, Darabos utca 44.

**Hajótöröttek, megdöbbenően szép filmatrakciók, ma az Omniában.**

**Tegnap halottak.** Hadházy Ferenc ref. 35 éves, Erdélyi Mária ref. 40 éves, Pávai Gábor ref. 35 éves, Csukás Imre ref. 35 éves, Bedőházi József ref. 50 éves.

**Karácsonya** egy 4 méteres és néhány 2 és 3 méteres még kapható Antalfynál. Ugyanott díszek, képeskönyvek, ifjusági iratok nagy választékban.

**Egy jegy az: Ut a boldogság felé előadásához a legszebb karácsonyi ajándék.**

**Karácsonyfák** (tövestől) kaphatók Simkóvits Sándor fővirág lerakataiban az Eklé és Tanos-féle művitag üzletében, Kossuth-utca 6. szám.

**Izlelje meg Albert konyháját,** olcsó és kitünő. Ez már igen!

**Karácsonyi árt!** Jó minőségű férfi fuzeski párja 195 K. női harisnya 220 K. Benyáts harisnyagyár, üzlet Piac u. 15 Tisza-palota. adás. Piac u. 85.

**Színház.**

Heti műsor.

**Szerdán délután:** Monstre-Cabaret. **Szerdán este:** Babavásár B) bérlet. **Csütörtökön:** Babavásár. C) bérlet. **Pénteken:** Babavásár. D) bérlet.

**Vigszínház mozgó:** Vig-est. Fogják meg. Legelsőrangú amerikai vígjáték Burleszk: Schwartz a párbajhős. Csütörtökön Hindu siremlék! Jön Orleánsi szűz!

**Drakula gróf** megérkezett, az érdeklődők óriási tömege töltötte meg az Urániát. Az izgalmas, de szép film mindenkit lebilincsel. Ma és holnap majd műsoron.

**Világzeneczió** Petfi-film jön!

**Kovács Terus** nagyogó keötös szerepében teljesen meghódított mindenkit a **Babavásár** előadásán. Nagyszerű játékkésztség, táncstudás és pazar tolettjei révén fénypontra az egyébként is kifogástalan előadónak. A Babavásár első két előadását táblás ház tapsolta vágig. Jegyelővét az összes e heti előadásokra.

**Ma délután háromkor** Timár, Kovács Terus, Unger, Markovics és Szigetli lépnek fel a karszemélyzet javára a Hollandi menyescékben.

**Lóth Ila** játsza a főszerepet az **Ellopott dicsőség** című 6 felvonásos drámában ma az Apollóban.

**Ut a boldogság felé,** dráma két részben. 11 felvonásban. Közvetlen budapesti nagy sikere után december 25-én az Apollóban. Jegyelővét.

**Omnia-mozgó.** A filmkultúra egy csodálatosan szép, izgalmas, mesteri alkotása kerül bemutatásra szerdán és csütörtökön a **Hajótöröttek**. Nagy sorstragédia, a legszebb tengeri és alpesi felvételek keretében. A filmen egy borzalmasan szép hajótörés is látható.

**Ha a hálványok rombadólnak,** világotrakció után akkora az érdeklődés, hogy erre való tekintettel az előadások pénteken és szombaton az **Omniában** 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

**A korona 22<sup>3</sup>/<sub>4</sub>**

Jelentések a mai tőzsdéről.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Amsterdam hollandi forint 927-47, Bukarest lei 13-14, Berlin márka 38-46, Páris francia frank 172-8, Prága szokol 64-8, Bécs 345-60, Brüsszel belga frank 158-63. Többi változatlan.

**Zürichi zárlat:** Berlin 7 és háromnyolcad, Hollandia 21075, Newyork 52725, London 2450, Páris 3900, Milano 2695, Prága 1507 és fél, Budapest 22 és háromnegyed, Zágráb 145, Bukarest 300, Varsó 3 és egynegyed, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 400.

**Terményszédezárlat.** A mai tőzsdéi forgalomban a kenyérmagvak iránt az érdeklődés jelentősen megerősödött, úgy, hogy ezeknek a forgalma igen szűk keretek között mozgott. Elénk érdeklődés csupán a magyar iránt mutatkozott, amelyben jelentősebb forgalom került lebonyolításra és az ára körülbelül 2 koronával megrágtat. A zabban, árpában alig volt forgalom.

Liszt és őrlémenyiacra a teljes elégtelenség volt általában az egész tőzsdén az ünnepek előtti szokásos tartózkodó hangulat erősen észlelhető.

**Ferencvárosi értékelés:** Számvásári maradvány 1234, érkezett 210, eladott 107. Arany: zsirsértés, natal, könnyű 380-420, nehéz 440-80. Záróvásári maradvány 212, érkezett 17, maradt el semmi, árak nem feleltek ki.

Legszébb **karácsonyi és ujévi ajándékot**  
**Csanak József K. Rt.**  
Alapítva 1823. Piac-utca 51. sz. alatti üzletében kaphat.  
Telefon 70.

Gyógyászati és kereskedelmi **Dobozok**  
minden változatban készülőnek  
**DAVIDHÁZY KÁLMÁN**  
könyvtárat és dobozokat  
r.-t.-nál, Debrecen, Fűvészkerti-utca 1.

**Inariszén 500 mázsa**  
eladó. Péterfa-utca 42. szám.  
(Keresztépület.)

**SZIREK ANDRAS**  
elsőrendű úri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákra ktára  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon szám 509.

Mit vegyünk karácsonyra a gyermekeknek?  
Kiválóan ízletes **mézestészta és teasüteményt**  
a Hortobágyi vidéki méhészeti R.T.-nél Péterfa-utca 42. szám, keresztépület és Nagy Eszter színházi bodegájában — Balványi-utca 1. szám.

**Bosznay J. és Társa cégnél**  
Kossuth-utca 5. szám  
1922. december 2. — 1923. január 6-ig tartó  
**nagy karácsonyi és ujévi vásár!**  
**Külön occasio osztály!**  
Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak.  
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséreni.

**Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság.**

**Felhívás.**

A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság f. hó 19-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az intézet részvénytőkéjét 10500 drb. 200 K. n. é. új részvény kibocsátása által 4.200.000 korrára emeli fel a következő feltételek mellett:

1. Minden 1 drb. régi részvény 1 új részvény átvételére jogosít 350 koronás árfolyamon, melyből darabonként 200 korona a részvénytőkére, 20 K a nyugdíjalapra és a fennmaradó 130 K a tőkemeléssel járó költségek levonása után a tartalékalapra fog fordítatni.

2. Az új részvény a folyó 1922. év osztalékában nem részesül.

3. Az új részvényekre a jogok gyakorlása és a teljesítendő befizetés a f. december 21-től bezárólag a f. év december 30-ig eszközölendő Debrecenben az intézet pénztáránál és Budapestben az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepénél.

E határidő leteltével az elővételi jog többé nem gyakorolható.

4. Az elővételi jog gyakorlása céljából a régi részvények szelvényív nélkül benyújtandók és egyidejűleg egy összegben befizetendő az új részvényekre darabonként 350 korona.

A benyújtott helyek a befizetett új részvényekről ideiglenes részvényvelismervényeket adnak ki, melyekre később közzétendő időben fognak az új részvények kiadatni a régi részvények pedig az elővételi jog gyakorlását jelző bélyegzővel fognak ellátatni és azonnal visszaadandók.  
Debrecen, 1922. évi december hó.  
Az Igazgatóság.

**OLCSKA** vasat, rozst és mindennemű fém legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Főtvös-u. 110.** Telefon szám 6-86

**Pénzt ha cipő** szükségletét az A földi cipőkészítő vállalatnál szerzi be. Mérték után a legjobb és legújabb kivitelben, ugyintén javítások is 24 óra alatt készülnek. Olcsó árak. Eladás nagyban is. **Kovács Vilmos, Iparkamara épület, Törvényszékkal szemben.**

**Karácsonyra, ujévi Képkerepezés** szakszerű készítése dus választékú keret lécekkel **gyorsan és pontosan.** Otál és körkeretek, Gobelin fényképek és kézimunkákhoz nagy választékban! Legalkalmasabb ajándék tárgyak, üveg, porcellán és diszmu árukból **BLATTNER GYULA cégnél** Debrecen, Royal-szállóval szemben. Telefon 488. Alapítási év 1801.

**Szalámi gyárból**

kikerült **fej, köröm, bőrös hus,** valamint **osontos husrészek** **olcsó áron lesznek árusítva.** **Nagy József** hentes, Dégenfeld-téri vas-sátor, első sor 15 szám.

**Ajánlat**

**Csillárok csiszolása** átalakítását vállalom. Régi csillárok és fémeket veszek. Izzó lámpák és villamos felszerelési cikkek a legújatosabb áron beszerezhetők Földvárinál Debreceni első elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon 168 48

**Hálószobák, ebédlők** kredencek, asztalok, székek, konyhaberendezések, hencserek, íróasztalok legolcsóbban Butorraktárban, Hatvan 34. 4611

**Két szobás lakásom** elcsiszolnám három szobás lakással. Cim a kiadóban 20

**Singer** karikahajós varrógép használata ki Vigkedvő Mihály utca 21. sz. utolsó ajtó. 4627

**Német kisasszony** gyermek mellé állást kérne január 1-sőre. Cim a kiadóban 4626

**Lakodalmi** vagy bármilyen estélyekre asztalok felállítását szakszertűen elvállalom. Cime a kiadonivalban. 4621

**Butorozott szoba** szolid ur részére azonnal kiadó. Kertész utca 6. 4623

**Zongorám**, ki eladja, annak magas kifizetési díjat fizetek. Cim a kiadóban. 4648

**Kereslet**

**Lány ölmot** bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

**Kifutó leány** azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

**Aranyat, ezüstöt, brilliánt, zalogcédulát** — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. 1. emelet.

**Segédet** keres Király István fűszer kereskedése részére. Komoly, idősebb urak ajánlatát kéri Debrecen, Dégenfeld tér 11. 4206

**Aranyat, ezüstöt, cigarettát, lárcát, brilliánt, Doka, Omega órákat** vesz legmagasabb napi áron. Blattner ékszerész, Kossuth-utca 4. 4551

**Két fiatal** iparos azonnal kvártélyt kaphat Hortobágyi ut 3. szám. 4602

**Jó karban** levő világos hálószoba berendezést keresek, toaletti tükörrel vagy anélkül. Ajánlatot ár megjelöléssel kérek a kiadóba. Hálószoba jellegre. 29

**Tiszta literes, hédécis palackot** vesz. — Csanak József K. R. T. Piac-u. 51.

**Bérbe** keresek a város alatt 2-300 négyzetméter területet. Cim a kiadóhivatalban. 28

**Szénát, szalmát**

és egyéb takarmányt minden mennyiségben **Vesz**  
**Braun Marcell** term. és takarmányirodája, Debrecen, Széchenyi-utca 19. sz.

**Eladás**

**Egy férfi kvártélyra,** teljes elhatással felvétetik. Ugyanott lakást adok egyszerű házaspárnak. Cim a kiadóban. 4661

**Elsőtendű** nélcélt, himzónókat állandó munkára felveszek. — Gobelin képet készítet Görne-utca 1. 4661

**Egy öntött vaskályha** eladó. Teleki utca 35. 47

**Eladó** mindenféle új és használt butorok, diványok, hencserek, kredencek, székek és más vegyes butorok. Ótmalom-u. 9. Domb-u. mellett. 4599

**Egy szekrény** és két éjjeli szekrény eladó. Busi u. 14. 4592

**Házak** beköltözhető vagyonrendezés miatt eladók, Csapókeret — Klapka utca 5. szám 580 ezerért, Katz telep 18. számmal szemben új épület, 500 ezerért, Homok utca 125. szám 700 ezerért. Értekezni Piac 64. ügyvédi iroda. 4580

**Jókarban** levő kovács szerszám eladó. Értekezni lehet Szoboszlói ut 10. szám. 4572

**Egy új trnyos** (tűzhely elad) Ugyanott lakatos munkák után nyos árban késznek. Szchenyi utca 3. 4635

**Eladó** új asztali tűzhelyek minden nagyságban felelősséggel — Honvéd u. 2. Lakatos műhelyben. 4624

**Tükrös ruhaszekrény** eladó. Megtekinthető d. u. 2-4-ig. Cim a kiadóhivatalban. 4627

**Eladó** 3 ht. rizingbor, Gólya-utca 17. sz. 4643

**Eladó** egy két lovas szekér és egy féderes taliga. Lorántffy-utca 28. szám. 4647

**10 hl. sestakeri** bor eladó. Péterfa 30. — Koncz. 4649

**Két egyszerű** kis új sparthert eladó. Honvéd-utca 9-j. sz. 4646

**Eladó** jókarban levő rövid férfi téli kabát, 1 bőr kabát, 1 régi női hosszú kabát. Megtekinthető délután. Maróthy 6. 4645

**Kitűnő** hangu Tanczer hegedű, háromgyedyes eladó. Vörösmarthy-u. 10. 4650

**Eladó ház** beköltözhető lakással. Vétel esetén elfoglalható 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba, nagy pince és melléképítmények Villany és víz mindenütt bevezetve. Felvilágosítást nyújt Piac u. 44. sz. a dr. Ador ügyvéd. 4624

**Egy szalon garnitúra** eladó. Boldogfalva 26. 4629

**Férfi, női és gyerek ruhák, cipők** eladók. Pavillon lakatya (Kantin.) 4631